

# ТРУБНИК

10 июня 2011 года | № 23 [8087]

ПЯТНИЦА

## ДЕНЬ РОССИИ

### ДОРОГИЕ УРАЛЬЦЫ!

Примите самые теплые поздравления с главным государственным праздником России!



В этот день в 1991 году была принята Декларация о государственном суверенитете. Двадцать лет Россия, согласно этому документу, живет и взаимодействует с другими странами. Время доказало: только независимое, сильное государство может защищать законные права своих граждан, более эффективно решать неотложные социально-экономические проблемы, сохранять свои исторические и культурные традиции, отстаивать интересы России в мировом сообществе.

Искренне желаю вам хорошего здоровья, надёжного семейного очага, счастья и благополучия!

**З.А. МУЦОВ,**  
депутат Государственной Думы Российской Федерации.  
Партия «Единая Россия»

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Каждый год 12 июня мы отмечаем День России. Этот праздник символизирует добрую волю нашего народа на свободное, демократическое развитие, на укрепление государственности, на возрождение величия и могущества Родины. Принятие Декларации – это и шаг на пути к правовому государству, к гражданскому миру и согласию в нашем родном Отечестве.

Поздравляю всех жителей городского округа с этим праздником. Желаю вам доброго праздничного настроения, крепкого здоровья, успехов в достижении поставленных целей. Мира, тепла и благополучия каждому дому, каждой семье!

**М. П. МОРИ,**  
депутат Палаты представителей Законодательного собрания Свердловской области

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляем вас с государственным праздником, который является символом национального единства и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины!

День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации стал важнейшим событием в истории нашей страны. Следует вспомнить сегодня, что Декларация была принята абсолютным большинством российских депутатов и стала прямым выражением воли российского общества. День 12 июня 1990 года положил начало историческим переменам в жизни всех граждан России. Многие изменились в нашей стране за годы, прошедшие с момента принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. И в первую очередь – мы сами. Да, нам пришлось нелегко. Но мы обрели главное – новое чувство свободы, открытости и инициативы. Это важный результат, и он дал мощный импульс к возрождению нашей страны.

С праздником вас, дорогие земляки! Успехов вам во всех добрых начинаниях, поддержки верных друзей, крепкой опоры в семье, уверенности в будущем!

**Председатель Первоуральской городской Думы**  
**М. А. СОКОЛОВА.**  
Депутаты Первоуральской городской Думы

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем России!

12 июня 1990 года, первый съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете Российской Федерации. Отношение к этому празднику долгие годы и сейчас остаётся неоднозначным, так как всё это происходило на фоне распада СССР. Но историю вспять не повернуть. Мы граждане великой страны, которая по праву славится уникальной культурой, духовным богатством, достижениями в науке и труде.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах и уверенности в завтрашнем дне!

**Ю. О. ПЕРЕВЕРЗЕВ,**  
глава городского округа Первоуральск



Директор лагеря «Звездный» Алла Барина со своими воспитанниками

## В «ЗВЕЗДНОМ» – ВСЕ ПО РАСПИСАНИЮ

В первый день лета в Первоуральске открылось 42 лагеря с дневным пребыванием на базе всех городских школ, в центрах детского творчества, дополнительного образования, ДОУШ.

«Звездный» - лагерь с таким названием разместился в стенах школы № 32. Здесь отдыхают аж 190 ребятшек. Есть среди них будущие первоклашки, ученики начальных классов, подростки 12-13 лет и спортсмены-фигуристы, занимающиеся в Ледовом дворце. «Все возрастные группы объединены в семь отрядов, - рассказала педагог с 20-летним стажем Алла Барина, возглавляющая лагерь уже второй год. - У каждого свое помещение, отрядный уголок, название, девиз, интересные дела».

Тематическая программа, по которой живут мальчишки и девочки, связана с космосом и посвящена первому полету Юрия Гагарина, полвека которого нынче отметила вся страна. Ребята во время всевозможных мероприятий больше узнали об этом событии и сами совершили виртуальные путешествия на разные планеты.

У космонавтов, как известно, должно быть отличное здоровье. Вот и учат педагоги своих подопечных правильному образу жизни. В рамках программы рационального питания прошла дегустация молочных продуктов. А хорошую физическую форму обеспечили тренировки на планете «Спортландия». Отдыхающим этого лагеря, действительно, грех не

заниматься спортом. Здесь есть прекрасная база, в частности футбольное поле с искусственным покрытием. На эстафеты, игры, соревнования по пионерболу приходят команды из других школ. Между ними разгорается серьезная борьба, выявляются победители.

Предусмотрено в лагере и интеллектуальное развитие – участие в игре «Космоведа». После представления визитных карточек ко-

Руководитель кружка изобразительного искусства Алла Зеленцова рассказывает воспитанникам о цвете, композиции, помогает правильно оформить работы. А в «Музыкальном» с первых дней стали изучать новые песни, они будут исполнены на заключительном концерте 22 июня. Словом, в лагере каждому можно найти дело по душе, а также сходить в кино, в парк на аттракционы, посмотреть развлекательную программу театра «Вариант», с которым школа сотрудничает на протяжении многих лет.

Каждый день все строго по расписанию: утренняя линейка, зарядка, завтрак, отрядные дела... Родители довольны, что дети целый день под присмотром (задействовано 25 педагогов и медработников), занимаются полезными, интересными делами, получают горячее питание. Кроме того, отдых этот вполне доступен. Два десятка детей получили льготные путевки, их стоимость для родителей-бюджетников составила 219 рублей, а для всех остальных – 438. Это всего 20 процентов от полной стоимости.

Впереди еще вторая смена. Всего в городских лагерях с дневным пребыванием отдохнет 3320 юных первоуральцев.

**Ольга МАЕВСКАЯ**  
Фото автора

### КСТАТИ

На проведение летней оздоровительной кампании выделено 39 миллионов рублей. Причем, 30 миллионов из областного бюджета, а девять – из местного.

мандам-экипажам предстоит путешествие по станциям «Угадай-ка!», «Знаешь ли ты?». Ответить на вопросы викторины о космосе не так-то просто, поэтому предварительно ребята познакомятся с научно-популярной литературой.

В лагере работает три кружка. Наибольшее число ребят записались в «Спортивный», который ведет учитель физкультуры Ефросинья Сентякова. Нашлось немало желающих порисовать, что-то сделать своими руками.

НОВОСТИ

ПРОФИ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

Торжества, посвященные 310-летию создания социальной службы в России, состоялись в Екатеринбурге. Председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин поздравил работников соцзащиты с профессиональным праздником.

На юбилей были вручены дипломы и денежные поощрения победителям в конкурсе профессионального мастера «Профессионал-2011». Первые места в различных номинациях заняли 7 человек из разных городов области, в том числе первоуральчочка педагог-психолог центра «Росинка» Ольга Шмыголь.

МАЛЬКОВ СТЕРЛЯДИ - В ЧУСОВУЮ

Свыше 10 тысяч годовалых мальков стерляди выпустили в реку Чусовая. Повысить рыбопродуктивность одной из крупнейших рек Урала решил Среднеуральский медеплавильный завод и выделил на это около 250 тысяч рублей.

Мальков вырастили в Рефтинском рыбхозе. Пока их масса составляет всего 25 граммов. Чтобы достичь товарного вида, рыбе уже в естественных условиях необходимо будет набрать вес до 400 граммов. Стерлядь – ценный вид исчезающих осетровых рыб, который занесен в Красную книгу. Основным источником формирования и поддержания запаса является искусственное воспроизводство. Кстати, стерлядь хорошо адаптируется к уральскому климату, считается неприхотливой, хорошо приживается в естественных водоемах и примерно через пятилетку дает потомство.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЛЕС

В фотографическом музее «Дом Метенкова» (филиал Музея истории Екатеринбурга) и библиотеке имени В.Г.Белинского (отделе краеведческой литературы) открылись две фотовыставки Анны Бокоев «Позабывший ствол...» и «Лес как... Объект Объединенных Наций» соответственно.

Анна Бокоев – сотрудник библиотеки в Корабельной роще, ведет эколого-краеведческую работу, и фотоснимки помогают донести до каждого эти проблемы.

На одной экспозиции отражена разруха и запустение, царящие в уральских деревнях после различных реформ в сельском хозяйстве. Другая – посвящена лесу – самой современной теме, ведь 2011 год Организация Объединенных Наций (ООН) объявила международным Годом леса как объекта всеобщего пользования и озаченности.

СОСТАВ ХОККЕЙНОЙ СУПЕРЛИГИ

Федерация хоккея с мячом России обнародовала состав участников XX чемпионата страны, которые поведут борьбу за награды в сезоне 2011-2012 годов.

Это призеры прошлого первенства – динамовцы Казани и Москва, красногорский «Зоркий», а также кемеровский «Кузбасс», красноярский «Енисей», иркутский «Байкал», армейцы Хабаровска, нижегородский «Старт», новосибирский «Сибсельмаш», наш «Уральский трубник», Кировская «Родина», ульяновская «Волга», архангельский «Водник» и мурманский «Мурман», заменивший оренбургский «Локомотив», оказавшийся финансово несостоятельным. Чемпионат начнется 10 ноября.

ФОТОФАКТ

ТОПОЛЯ ПИЛЯТ – МУСОР ОСТАЕТСЯ

Весной в городе велось кронирование деревьев. То, что безжалостно коротко спиливались стволы тополей, вызвало неприятие экологов. А невывезенные ветки, разбросанные или сваленные в кучи, продолжают возмущать жителей дворов.



По словам представителя УЖКХ, кронированием по контракту с администрацией города (на эти цели выделен 1 миллион рублей из местного бюджета) занимается в основном компания «Чистюля». Ее руководителям уже сделано замечание, они обещали прибавиться и вывезти мусор.

Но случается, что спиливание деревьев по просьбе жителей инициирует управляющие компании. В данном случае они и должны доводить дело до ума, почистить свою территорию.

По словам заместителя директора по развитию МУП ЖКХ Юрия Полова, возмущающийся «Горкомхоз» вскоре займется решением этих проблем, проследит исполнение компаниями своих обязательств.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ С МОДЕРНИЗАЦИЕЙ

Летний период – время ремонтов, в частности, замены оборудования на теплотрассах. Не секрет, что сети в городе изрядно изношены и требуют обновления.

Как обычно, сразу после завершения отопительного сезона начинаются опрессовки, которые позволяют выявлять уязвимые места в трубопроводах. Порывов, как всегда, возникает множество, трубы в некоторых местах с годами стали, как решето, их предстоит заменить.

В этом году, по словам директора Первоуральского отделения СТК (Свердловской теплоснабжающей компании) Аркадия Сливака, на ремонты будет потрачено 37,6 миллиона рублей без учета ПДС. Средства пойдут на ремонт теплотрасс по улице Прокатчиков, включающий в себя замену труб, ремонт теплотрасс торгово-развлекательного центра «Строитель», Дворца культуры металлургов, «Уралтрубпрома» в сторону поста ГИБДД в Талице, где планируются заменить трубные подогреватели на пластинчатые. Капитально будут отремонтированы теплотрассы на улицах Володарского, Герцена и Ватулина. Также будет проведен ремонт котельных.

В некоторых районах города уже начались отключения горячей воды. К сожалению, без этого ремонта невозможны. Жителям, как всегда, придется терпеть неудобства, но обойдется без неожиданностей. Энергетики оповестят управляющие компании за 10 дней до начала работ на их участках.

К сожалению, следы ремонтных работ, как правило, остаются на долгие годы. Раскопки делают некоторые участки города, словно после бомбежки. В прошлом руководители СТК сетовали на недостаток средств на бла-

гоустройство. Улучшается ли теперь культура производства?

Оказалось, что в прошлом году в компании началась и теперь продолжается акция «Аккуратные ремонты», суть которой состоит в том, что бригады специалистов соревнуются между собой за право назвать проведенные на теплосетях ремонты самыми аккуратными. Аркадий Сливак отметил:

– Стимулирование конкуренции между подразделениями возрождает традиции соревнования. Моральное и материальное поощрение рабочих дает все более ощутимые результаты – реальное повышение культуры производства во время земляных работ. Наша цель – воспитание бережного отношения к имуществу жителей и уважения к своей профессии. Выигрывать от этого как работники коммунального хозяйства, так и жители.

Средства, направленные на обновление сетей могли быть и большими. Но СТК имеет немало должников. Недобросовестные управляющие компании не своевременно рассчитываются за поставленные услуги. Кстати, в связи с этим в июне первоуральцы получат на одну квитанцию больше – СТК начнет собирать деньги за поставку тепла напрямую. Мера эта вынужденная – долг Первоуральска по данным на начало мая составил 500 миллионов рублей, и тенденции к улучшению ситуации с платежной дисциплиной пока не наблюдается. Заместитель главы города Михаил Власов по этому поводу предупредил: «Управляющие компании, наживающиеся за счет



Идет реконструкция участка теплосети у Дворца культуры металлургов

денег, собранных за тепло с жителей и не перечисленных СТК, уйдут с рынка».

Подготовка к новому отопительному сезону только началась. Насколько она будет успешной, пока сказать сложно. Однако, минувшая зима в Первоуральске, к счастью, прошла без крупных аварий на центральных магистралях. Конечно, неполадок на локальном уровне избежать не удалось – были кратковременные отключения внутри кварталов в связи с износом оборудования, которое в ближайшее время планируют заменить.

Причина любой аварийности общеизвестна – это эксплуатация без модернизации. Практически половина из 350 километров первоуральских сетей сегодня нуждается в замене. На модернизацию ветхих водоводов требуется по 100 миллионов рублей ежегодно. По СНИПам необходимо менять не менее четырех процентов сетей, что составляет око-

ло 15 километров. А один километр стоит в среднем 7 миллионов.

До последнего времени в СТК тратили на эти цели лишь 15–20 миллионов. В этом году, правда, сумма будет удвоена.

Одну из первых сезонных работ заметили многие первоуральцы. Раскопки осуществляются в центре города, на площадке у Дворца культуры металлургов. Специалисты подрядной организации «Уралстроймонтаж» из Екатеринбурга реконструируют участок тепловой сети. Уже заменен трубопровод протяженностью около ста метров. По словам рабочих, старые трубы были все в заплах. К середине июня работа будет завершена. После чего ремонтники обещают благоустроить территорию, то есть, не только засыпать канаву, но и аккуратно заасфальтировать. Словом, все восстановить, как было прежде.

Ольга МАЕВСКАЯ  
Фото автора

КАНИКУЛЫ

ШКОЛЬНЫЙ ТРУДОВОЙ СЕЗОН

Летом, во время каникул, многие школьники задумываются о подработке. Трудящиеся подростки уже никого не удивляют. Программа «Отряды мэра» несколько лет позволяет решать проблемы занятости молодежи, организации их свободного времени, а также удовлетворить материальный интерес.

Нынче участникам движения «Отряды мэра», как и прежде, предстоит заниматься благоустройством родного города. Собственно, работа уже началась с 1 июня. На торжественной линейке, которая открыла трудовой сезон, присутствовал глава города Юрий Переверзев. Он сказал слова напутствия и вручил подросткам сувениры.

Татьяна Королева, возглавляющая центр социально-психологической помощи молодежи «Социум» отметила:

– Желания трудоустроиться обратились к нам на Ватулина 47-а, на «Молодежную биржу труда». За летний период только в «отрядах мэра» планируется создать 220 рабочих мест. На эти цели из местного бюджета выделено 600 тысяч рублей. Но поскольку желающих трудоустроиться уже более 300 человек, начальник управления образования Нина Журавлева обратилась к администрации города с просьбой выделить дополнительные средства.

В течение июня 90 подростков трудятся в различных организациях: управляющей компании «Коммунальный сервис», ТСЖ «Даниловское», в компании «Чистюля», ПЖКУ «Динас», ООО «Западные окраины» – все они не первый год предоставляют рабочие места.

Традиционно ребята занимаются благоустройством социально значимых объектов города, уборкой мусора. В этом году задача – поддерживать в надлежащем состоянии территорию вокруг Хромпиловских прудов, а также перспектив Ильича, улицу Ватулина, набережную Нижнего пруда. Три «отряда мэра» возглавляют сотрудники «Социума» Любовь Ведерникова, Анна Новикова и Ольга Глазырина. Каждое утро старшеклассникам выдают спецодежду, которую, кстати, каждый год обновляют, перчатки, инвентарь. Что касается материальной стороны, за месяц подростки получают 2700 рублей от муниципалитета, а также 1466 рублей составляет материальная поддержка от центра занятости.

Заметим, что первоуральские подростки во время каникул трудятся не только в «отрядах мэра». Некоторые руководители предприятий заранее готовят рабочие места. С одной стороны они с удовольствием берут ребят на работу, поскольку те неприхотливы и всегда с энтузиазмом выполняют порученное дело. Однако оформлять несовершеннолетних по правилам никто не любит, так как это очень накладно для работодателя: подросткам полагаются больше привилегий, чем взрослым. Например, расторгнуть трудовой договор работодатель может только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Трудовой кодекс также утвердил для подростков 14-15 лет продолжительность рабочего дня во время каникул не более 5 часов. Запрещено трудоустройство на тяжелые работы, с вредными или опасными условиями труда, в ночное время. Кстати, трудоустройство подростков до 14 лет возможно только при письменном разрешении

родителей. Тем не менее, по словам специалиста центра занятости Екатерины Стрельниковой, заключены договоры с «Почтой России», «Уралтрубпромом», «Динуром», хлебокомбинатом, детским садом № 9. С ними давно установилось тесное сотрудничество. В этих организациях подростки занимаются озеленением, выполняют функции разносчиков, укладчиков-упаковщиков. Например, в детском саду № 11 девять старшеклассниц сейчас трудятся младшими воспитателями, по сути, нянечками. Кормят малышей, моют посуду, убирают в группах. Одна из девочек – Екатерина Дороничева – второй год приходит сюда подработать. Она любит детей, мечтает стать педагогом.

Всего на летнее трудоустройство подростков заключено 230 договоров. А желающих гораздо больше. Каждый день в центр занятости приходят мальшечки и девочки, стремящиеся устроиться на работу.

Ольга МАЕВСКАЯ  
Фото автора



